

**股**神之称的全球著名投资商沃伦·巴菲特，于9月27日下午飞抵深圳，开始为期三天半的中国之行。根据行程安排，巴菲特此行将访问深圳、北京、长沙三个城市。29日晚，他将在北京参加比尔·盖茨基金会主办的慈善晚宴。



盖茨的经历是一个神话，39岁便成为世界首富，今年再次以540亿美元当选美国首富，他创办的微软改变了一个时代。



巴菲特是有史以来最出名的投资家，他依靠投资成为世界上数一数二的富翁，以450亿美元稳居美国富豪第二位。中国的富豪为了赢得与巴菲特短短一个多小时的午餐会，竟出手211万美元。

# 比尔·盖茨、巴菲特开始访华 慈善晚宴 29日举行

## 巴菲特行程保密，私人保镖时刻不离身

一个月以来，围绕巴菲特中国行的传闻被媒体广泛关注。但活动邀请方比亚迪对此一直保持低调，对于其具体行程，比亚迪从上到下都三缄其口。

“一切行程都还要等外方确认。”对于巴菲特来华具体行程，比亚迪相关人士一再表示无法确定。不过，记者辗转多方渠道后确认：27日下午，巴菲特将乘专机抵达深圳，在深圳行程结束后将飞往北京，在那里将与50位中国富人参加一场慈善晚宴，随后在9月30日前往中国之行的最后一站长沙。

在其中国之行中，巴菲特等人的保镖也将时刻不离身。有消息称：在某些特定场合，“不排除老头坐直升机”。

## 比尔·盖茨到北京低调神秘

从来没有如此低调过的比尔·盖茨26日被证实已经抵达北京。微软亚太研发集团相关人士26日晚间透露，比尔·盖茨当天中午到访了位于北京西格玛大厦的微软亚洲研究院。“只待了一个小时就走了，可能就是看看微软亚洲研究院的情况吧。”这位微软亚太研发集团的人士表示，由于比尔·盖茨此次中国之行完全由“比尔和梅琳达·盖茨慈善基金会”中国代表处安排，因此，微软方面对他的行程也一无所知。

此前，比尔·盖茨曾以微软公司董事长名义不下10次访华，每一次都成为传媒聚焦的明星人物。此次比尔·盖茨如此低调神秘抵京，与他及沃伦·巴菲特即将在9月29日举办一个以慈善为主题的富豪私人聚会不无关系。

## “盖茨们”能否启发慈善新思考？

一段时间以来，人们往往关注哪些富人仿效盖茨、谁又婉拒了29日的“慈善宴”邀请。其实，大可不必纠结在谁要成为“盖茨第二”抑或是谁要“裸捐”，而不妨思考一下，西方慈善理念和制度安排是否可有“洋为中用”之处？

西方社会的慈善理念值得我们思考。许多人把慈善和公益捐助看作其道德原则的实践，并从中得到精神满足。比如，1998年美国有约70%的家庭作了捐赠，慈善捐赠成为一种风气。从洛克菲勒到今天的盖茨，企业家的社会责任感推动着西方主流慈善观的发展。

西方社会的慈善制度建设值得借鉴。能动员社会各方力量的各种慈善基金会是西方慈善事业的主要运作方式，而政府对慈善基金和非政府组织也有管理制度。比如，英国早在17世纪就颁布了《慈善使用法》。同时，鼓励捐赠的税收制度让慈善成为一种自觉自愿行为，各种荣誉安排也给捐赠者带来一定的社会声望。

据新华社电

慈善晚宴不完全富豪名单



SOHO中国董事长 潘石屹



黄埔投资集团董事长 陈光标



比亚迪董事长 王传福



赤子之心董事长 赵丹阳



SOHO首席执行官 张欣



新希望集团董事长 刘永好



福耀玻璃集团董事长 曹德旺



宏达集团董事长 刘沧龙



步步高集团董事长 段永平



万丰奥特集团董事长 陈爱莲